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GSP – opis dla kierowcy!  
 
GIGANT Steady Pressure, w skrócie GSP, to system dopompowywania opon firmy GIGANT.  

Od 1 lipca 2024 r. system kontroli ciśnienia w oponach (TPMS) stanowi obowiązkowe wyposażenie 
nowo rejestrowanych naczep i przyczep o dopuszczalnej masie całkowitej większej niż 3,5 t. TPMS 
musi ostrzegać kierowcę za pomocą lampki kontrolnej o spadku ciśnienia powietrza poniżej 
zadanego progu lub wadliwym działaniu systemu. 

GSP firmy GIGANT nie tylko wykrywa spadek ciśnienia w oponach i go zgłasza, ale także aktywnie 
mu przeciwdziała, automatycznie dopompowując opony!  
 

Jak działa system GSP – GIGANT Steady Pressure? 

Sterownik (1) zasilany jest sprężonym powietrzem z pojazdu, 
a wbudowana sprężarka zasila poszczególne opony powietrzem 
pod ustawionym ciśnieniem za pomocą systemu przewodów 
powietrznych (9). Jeśli w oponie spadnie ciśnienie, sterownik wysyła 
impuls do lampki kontrolnej (12) i jednocześnie do opon jest 
pompowane powietrze. Jeśli zostanie uzyskane i utrzymane 
wymagane ciśnienie powietrza, lampka kontrolna gaśnie. Jeśli 
ciśnienie powietrza nie zostanie zwiększone i lampka kontrolna (2) 
będzie świeciła dłużej niż przez 10 minut, należy niezwłocznie 
zatrzymać pojazd. Opcjonalnie może być też zamontowana lampka 
ostrzegawcza (2) na sterowniku. 
  

Co należy zrobić przed rozpoczęciem jazdy? 

• Kontrola wzrokowa wężyków do pompowania i wirników podczas obchodu przed rozpoczęciem jazdy 

•            W przypadku sterownika połączonego z EBS należy skontrolować także opcjonalną lampkę  
           ostrzegawczą, jeśli jest zamontowana. 

 

Jakie informacje wysyła GSP podczas jazdy? 

W przypadku systemu ze sterownikiem sygnał ostrzegawczy przekazywany jest do kabiny za pomocą EBS. 
 

• Lampka kontrolna w kabinie: Może to być kontrolka świecąca  
    światłem przerywanym lub ciągłym  
   w zależności od komunikacji  
   między modułem EBS a ciągnikiem.  

Generalnie w przypadku światła ciągłego lub utrzymującego się 
dłużej niż przez 10 minut światła przerywanego należy niezwłocznie 
zatrzymać pojazd i przed wznowieniem jazdy usunąć przyczynę 
utraty powietrza.  
Wskazówka: 
W niektórych ciągnikach oprócz sygnału wizualnego występuje 
także akustyczny.              
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Opcjonalna lampka ostrzegawcza: 

• Migająca lampka ostrzegawcza: GSP jest w trakcie kompensowania utraty powietrza. 
Ostrzeżenie: 
Jeśli lampka ostrzegawcza miga przez dłuższy czas (10 min) 
z wysoką częstotliwością, system może być niesprawny 
i konieczna jest jego kontrola! 

 

• Świecąca lampka ostrzegawcza: Jeśli lampka ostrzegawcza świeci światłem ciągłym, natychmiast  
zatrzymać pojazd! Przed dalszą jazdą ustalić przyczynę utraty 
powietrza! 

 
 

Kiedy muszę serwisować GSP? 

Jedynym obowiązkiem kierowcy jest kontrola wizualna w ramach obchodu przed rozpoczęciem jazdy. Wszystkie inne 
czynności serwisowe znajdują się w zakresie standardowych przeglądów okresowych. 
 
Jeśli świeci lub syczy! 

Kierowca może w drodze za pomocą diagnostyki na podstawie tabeli zebrać informacje przydatne podczas wizyty 
w autoryzowanym serwisie. Drobne prace, jak np. otwarcie zamkniętego zaworu odcinającego w skrzynce 
sterowniczej lub wymiana wężyka do pompowania, można wykonać we własnym zakresie zgodnie z ogólnymi 
zasadami bezpieczeństwa. Wszystkie inne prace należy zlecać w autoryzowanym serwisie! 
 
Wskazówka:  Podczas wykonywania jakichkolwiek czynności należy przestrzegać zasad bezpieczeństwa, aby uniknąć 
obrażeń ciała i szkód materialnych! 

Stan Możliwe przyczyny Środki zaradcze 

Świeci lampka 
ostrzegawcza. 

1. System pompuje powietrze podczas 
uruchamiania po raz pierwszy. 

2. System pompuje powietrze do 
nieszczelnej opony. 

3. System pompuje powietrze do 
nieszczelnego elementu systemu 

4. Okablowanie systemu jest wykonane 
nieprawidłowo 

1.    Działanie systemu jest wadliwe. 

2.    Naprawić opony. 

3.    Wymienić elementy systemu. 

4.    Poprawić okablowanie systemu. 

Świeci lampka 
ostrzegawcza 
i powietrze ulatnia się 
z wirnika. 

1. System pompuje powietrze do 
nieszczelnego elementu systemu. 

2. Wirnik jest nieszczelny. 
3. O-ring stojana jest nieszczelny. 
4. Gwint stojana jest nieszczelny. 
5. Korek wciskany jest nieszczelny 

1.    Wymienić elementy systemu. 

2.    Wymienić wirnik. 
3.    Wymienić stojan. 
4.    Uszczelnić gwint stojana. 
5.    Wymienić korek wciskany  

Powietrze ulatnia się 
z wirnika. 

1. Wirnik jest nieszczelny. 
2. O-ring stojana jest nieszczelny. 
3. Gwint stojana jest nieszczelny. 
4. Korek wciskany jest nieszczelny 

 

1. Wymienić wirnik. 
2. Wymienić stojan. 
3. Uszczelnić gwint stojana. 
4. Wymienić korek wciskany  

Lampka ostrzegawcza 
nie świeci podczas 
pracy systemu mimo 
przepływu powietrza 
przez sterownik. 

1. Lampka ostrzegawcza jest niesprawna. 
 

2. Alternator w sterowniku jest niesprawny. 
 

3. Okablowanie systemu jest uszkodzone 
lub wykonane nieprawidłowo. 

 

1. Skontrolować i ewentualnie wymienić lampkę 
ostrzegawczą. 

2. Skontrolować i ewentualnie wymienić alternator 
w skrzynce sterowniczej. 

3. Naprawić/poprawić okablowanie systemu. 

Ciśnienie w oponach 
jest zbyt niskie. 

1. Ustawienie ciśnienia w systemie jest zbyt 
niskie. 

 

1.  Zwiększyć ciśnienie w systemie 

Ciśnienie w oponach 
jest zbyt wysokie. 

 

1. Opony zostały nadmiernie 
napompowane ręcznie. 
 

2. Ustawienie ciśnienia w systemie jest zbyt 
wysokie. 

 

1.  Zmniejszyć ciśnienie w oponach. System 
dostosowuje ciśnienie w oponach do 
ustawienia ciśnienia w systemie. 

2.  Zmniejszyć ciśnienie w systemie  
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Stan Możliwe przyczyny Środki zaradcze 

Naczepa traci 
powietrze w trakcie 
postoju. 

 

1. Wężyk do pompowania jest nieszczelny. 
2. Połączenia śrubowe wężyka do 

pompowania są nieszczelne. 
3. W oponie lub zaworze opony występuje 

nieszczelność. 

 

1. Wymienić wężyk do pompowania. 
2. Dokręcić poprawnie połączenie. W razie 

potrzeby wymienić uszczelki. 
3. Oczyścić lub wymienić zawór opony lub 

naprawić oponę. 

Opona jest napełniana 
powoli lub powietrze 
nie dopływa do opony. 

 

1. Połączenie śrubowe z oponą może być 
zbyt mocno dokręcone i blokuje 
przepływ powietrza. 

 

1. Dokręcić poprawnie połączenie lub wymienić 
wężyk albo uszczelkę w przypadku 
uszkodzenia. 

 

Na co należy uważać podczas wymiany opon? 

Ponieważ GIGANT przykręca wirnik do kołpaka piasty, podczas wymiany opon konieczne jest tylko odłączenie 
i podłączenie wężyka lub wężyków do pompowania.  

 
•                  Zamontowany w wirniku zawór zwrotny zapobiega ulatnianiu się powietrza po odłączeniu  

              wężyka do pompowania.  

Wymontowywanie wężyka do pompowania 

1. Wymontować wężyk do pompowania z wirnika i zaworu opony. 
 

     SW 11 

Zmiana koła! 

! Podczas zakładania koła uważać, aby zawór opony leżał w jednej linii z przyłączem 
 wirnika! W przypadku podwójnych opon należy zamontować drugie koło z zaworem 
 opony przekręconym o 180°, aby wirnik jako trójnik leżał w jednej linii z oboma  
 zaworami opon. 

Montaż wężyka do pompowania 

1. Sprawdzić, czy przyłącze powietrza w wirniku ustawione jest w jednej płaszczyźnie z zaworem opony; 
w razie potrzeby skorygować. 
Wskazówka: Nie odkręcać wirnika ( = )! 

2. Oczyścić gwinty przyłącza na wirniku, zaworze opony i wężyku do pompowania. 
3. Zamontować wężyk do pompowania na zaworze. 

Kontrola sprawności wężyka do pompowania: Docisnąć wbudowany po stronie wirnika zawór wężyka 
do pompowania – w tym miejscu powinno się ulatniać powietrze. 

4. Zamontować wężyk do pompowania na wirniku tylko ręcznie i dokręcić. 
Wskazówka: Poprowadzić wężyk do pompowania obok nakrętek koła,  
                      Unikać ocierania i uważać, aby nie wystawał poza oponę! 

5. Gdy wężyk do pompowania ułożony będzie poprawnie, najpierw dokręcić ręcznie, 
 a następnie dokręcić jeszcze pół obrotu za pomocą narzędzia. 
 

     SW 11 
 

6. Skontrolować szczelność wężyka do pompowania! 

 

Niniejszy komunikat techniczny jest uzupełnieniem komunikatu technicznego 01/2024. Zawiera on informacje 
przydatne kierowcy podczas codziennego korzystania z GSP. W komunikacie technicznym jest też napisane, co zrobić 
w razie usterki, aby uniknąć szkód następczych lub zbyt długiego pobytu w warsztacie. 

W przypadku pytań zespół GIGANT chętnie służy pomocą i życzy szerokiej drogi. 
 

 
 


